附件2
现代农业返乡下乡创业创新专项申报指南
为贯彻落实《省政府办公厅关于大力支持返乡下乡人员创业创新促进农村一二三产业融合发展的实施意见》（鄂政办〔2017〕73号）精神，做好现代农业返乡下乡创业创新专项实施工作，根据财政资金竞争性分配要求，制定本指南。
一、总体目标
支持引导返乡下乡人员创办领办新型农业经营主体，发展新产业新技术新业态新模式，提升农村双创园区服务创业创新的能力，推动农村一二三产业融合发展，带动农民就业增收，促进全省乡村振兴。
二、申报条件
（一）申报单位。
县级农业部门。
（二）承担主体。
一类是返乡下乡人员创办领办的农业企业、合作社、家庭农场等新型农业经营主体（以下简称双创主体）；另一类是农村创业创新园区（以下简称双创园区）。
（三）申报条件。
承担项目实施工作的双创主体必须具备以下五项条件：
1.创办领办人员的身份应是返乡农民、大中专毕业生、退役士兵或科技人员。
2.正常生产经营时间，原则上不少于3年、不超过7年。
3.主营业务应是种植养殖生产、农产品加工、休闲农业、农村电商，2017年主营业务收入达到500万元以上。
4.吸纳农民就业在10人以上，带动农户在100户左右。
5.不得有环境污染、农产品质量安全、坑农害农等违法违规问题。
承担项目实施工作的双创园区必须具备以下五项条件：
1.有专门的管理机构，由农产品加工等园区或省级龙头企业举办。
2.基础设施基本配套，服务功能比较完善，有一定的吸纳返乡下乡人员创业创新的优惠政策和服务措施。
3.近3年内入园的双创主体在10家左右，2017年园区主营业务收入达到1亿元左右。
4.园区主导产业比较鲜明，吸纳就业在200人以上，带动农户在1000户以上。
5.不得有环境污染、农产品质量安全等违法违规问题。
三、补助资金额度与支持方向
（一）资金额度。竞争性分配的财政补助资金总额1000万元；通过竞争纳入支持范围的，采取以奖代补的方式，每个双创主体补助15万元，每个双创园区补助50万元。
（二）支持方向。支持双创主体创新和推广新品种新技术新工艺新模式，建设完善加工设施、休闲旅游与电商物流配套设施、废污物处理设施等。支持双创园区完善基础设施，建设完善服务平台，提升服务双创人员推动双创工作的能力。
四、申报评审
（一）申报指标。直管市和林区每市可申报2个双创主体；黄石、鄂州和随州市每市可推荐申报3个双创主体；其他市（州）每地可推荐申报5个双创主体。同时，可推荐申报1个双创园区。
（二）申报程序。各市（州）农业局（委）按指南要求和申报指标，与畜牧兽医、水产等部门会商确定申报县（市、区）；县级农业部门按照市（州）农业部门通知的行业类别，征求有关行业部门的意见择优申报，编制申报材料，报市（州）农业局（委）；市（州）农业局（委）统一出具推荐文件，连同县级申报材料一并报送省农业农村厅。
（三）申报材料。包括县级农业部门的申报文件、项目绩效目标申报表、双创主体或双创园区的基本情况表、财政补助资金使用明细表、项目实施效果以及相关鉴证材料等。
（四）评审审定。省农业农村厅从有关专家库中随机抽取专家组成评审组，对申报材料进行评审。省农业农村厅厅长办公会议根据专家评审结果审议决定。
五、有关要求
（一）各市（州）农业局（委）要高度重视，坚持标准第一，加强部门间的沟通协调，围绕当地的优势特色主导产业，统筹种植业、经作、畜牧、水产等行业和农产品生产、加工、休闲农业和农村电商等业态，注重向贫困县倾斜，兼顾地区平衡；但要严格按指标按时推荐，不得超报迟报。
（二）申报资料应客观、真实、准确，凡弄虚作假或多头申报的，取消有关县（市、区）下一年度的申报资格。
（三）申报材料以A4幅面胶订成册，一式3份，11月28日（星期三）前，由市（州）寄送到厅农业产业化处；同时报送绩效目标申报表和双创主体（园区）基本情况表电子版到指定邮箱；逾期视为放弃。
（四）项目申报期间，各级农业部门和有关工作人员要严格遵守八项规定和六条意见，加强指导，热情服务，切实保障申报质量。
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